О рекомендациях как выбрать одежду для детей и подростков

[bookmark: _GoBack]Роспотребнадзор напоминает, что одежда служит человеку для защиты от неблагоприятных воздействий внешней среды, предохраняет поверхность кожи от механических повреждений и загрязнений. С помощью одежды вокруг тела создается искусственный пододёжный микроклимат, за счет этого одежда существенно снижает теплопотери организма, способствует сохранению постоянства температуры тела, облегчает терморегуляторную функцию кожи, обеспечивает процессы газообмена через кожные покровы.
Родителям важно помнить, что современная одежда, должна отвечать всем гигиеническим требованиям, быть безвредной для здоровья ребенка, но при этом оставаться удобной, стильной, разнообразной и модной.
При выборе одежды следует обращать внимание на качество материала. Чем меньше процент синтетических волокон в одежде, тем лучше, так как наличие синтетики хоть и продлит срок службы изделия, однако может отрицательно сказаться на здоровье ребенка. Например, синтетические волокна не дают коже дышать, в результате нарушается тепловой обмен, и ребенок начинает потеть. Увеличение потливости может привести к переохлаждению, что чревато в дальнейшем возникновением простудных заболеваний. Кроме того, большое количество синтетических волокон может привести к возникновению у детей аллергии.
Безопасность одежды для детей и подростков регламентируется техническим регламентом Таможенного союз ТРТС 007/2011 «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков».
Перед выпуском в обращение детская одежда в зависимости от ее назначения должна пройти подтверждение соответствия данному нормативному документу в виде государственной регистрации, сертификации или декларирования.
Одежда, прошедшая оценку, маркируется единым знаком обращения продукции.
В случае индивидуального заказа детской одежды (в ателье) необходимо запрашивать документы о подтверждении соответствия текстильных материалов, используемых для пошива, требованиям технического регламента таможенного союза.
Это полезно знать родителям:
Внимательно изучите маркировку одежды. Информация должна быть представлена на русском языке.
Маркировка одежды должна содержать информацию с указанием: даты изготовления, единого знака обращения на рынке, вида и массовой доли (процентного содержания) натурального и химического сырья в материале верха и подкладке изделия, размера изделия, символов по уходу за изделием и (или) инструкции по особенностям ухода за изделием в процессе эксплуатации (при необходимости).
Желательно, чтобы ткань, из которой шьется одежда, по большей части состояла из шерсти, хлопка или вискозы, то есть натуральных материалов. На изделие должен быть документ в виде свидетельства о государственной регистрации или сертификата, или декларации о соответствии, в зависимости от вида изделия.
Обратите внимание на символы, обозначающие, каким должен быть уход за изделием. Например, если на нем указана химчистка - лучше отказаться от такой одежды для ребенка, химические вещества могут быть вредны для здоровья.
Продавец по требованию потребителя обязан ознакомить его с документом, подтверждающим соответствие изделия действующим требованиям. Эти документы должны быть заверены подписью и печатью поставщика или продавца с указанием его места нахождения (адреса) и телефона.
В случае возникновения претензий при покупке одежды для детей и подростков предлагаем обратиться к продавцу. Если не удовлетворены решением возникшей проблемы Вы можете обратиться в территориальный орган Роспотребнадзора.
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COBETb!I MPW BbIGOPE OAEX1bl

« [py BbIGOPE OAEXKAbI CNeAyeT 06paLLaTh BHUMaHUE
Ha Ka4ecTBO MaTepvana
OTaasaiiTe NPeAn0YTeHNe HaTyparbHbIM MaTepuanam — LWepCTb,
XI0MOK, BUCKO3a
YeM MeHbLLE MPOLIHT CUHTETU4ECKVX BOMOKOH B OfIEXAE, TeM
nyuLue
CUHTETU4ECKME BONIOKHA HE JIat0T KOXE AbILLATb, B peaynrare
HapyLLAeTCs TEMn0BOM 06MeH, 1 PE6EHOK HA1MHAET NOTETh
VBenuyeHe NOTNBOCTY MOXET NPUBECTY K NEPEOXTKACHNIO,
YTO 4PEBATO B AANTbHENLLEM BO3HIKHOBEHMEM MPOCTYAHbIX
3a601eBaHNi
BOnbLLIOe KONM4ECTBO CURTETUHECKIX BONOKOH B OAIEXAE
MOXET NPUBECTY K BOSHUKHOBEHMIO Y JieTed anneprum
VX071 33 U3KeNMeM AOMKeH GbiTb NETKVM 1 NPOCTbIM,
OT XUMYUCTKM AETCKOM OfieX/bl NY4LUE 0TKA3aTbCs

BHUMATEJ/IbHO U3Y4UTE MAPKWUPOBKY OAEXIbl.
WNHOOPMALIA A0JDKHA BbITb HA PYCCKOM AI3bIKE

BRQU3BOAVTEND

SEEE POCTOTPESHANSOP K AK BhIBPAT OJIEXKAY AANAA AETE 1 NOAPOCTKOB (i)
g ( ok roqHoCTI

MAPKWUPOBKA O[EX[1bl

MapkupoBka ofex bl AOMKHA COAepaTb MH(DOPMALWIO C YKasaHMem:

« [IaTbl U3rOTOBNEHMS

* BAVHOr0 3Haka 06PALLIEHNs Ha PbIHKE

 BMJA 11 MACCOBOIA AONM (MPOLIEHTHOrO COZEPXKaHMS) HATypaibHOro
11 XIMUECKOTO CbIPbsi B MaTepuare Bepxa i MoAkaake 3penvs
pa3vepa u3zenws, CMBOIIOB N0 YXOAY 3a U3Aenem 1 (unu)
MHCTPYKLVN N0 OCOGEHHOCTAM YXOZa 32 M3[ieNIeM B MPOLIECCe
aKcnnyarauwm.

A\ BAXHO!

Ecnu Ha MapKk1poBKe eCTb YKa3aHs «3KOMOMMHECKI YUCTas»,
«opToneauyeckas» 1 Apyrie aHanorn4Hble ykasaHus, 10 310
JIOIDKHO 6bITb NO/ATBEPX/IEHO COOTBETCTBYIOLMMA
[A0KYMEHTaMW, Hanpumep, NOATBEMKAAIOLLMMI NPOBEAEHNE
KIMHUYECKWX WCTIbITHNIA 1 Np.
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