О рекомендациях по выбору безопасных игрушек для детей

[bookmark: _GoBack]Роспотребнадзор напоминает, что ассортимент товаров, предназначенных для детей очень разнообразен и чаще всего, чтобы порадовать детей, выбирают игрушки. Для того, чтобы игрушка принесла ребенку только радость, была безопасной для его здоровья, следует учесть следующие рекомендации.
Приобретать игрушку для ребенка нужно только в местах организованной торговли (магазины, супермаркеты, официальные рынки и ярмарки).
Игрушка обязательно должна иметь этикетку, содержащую информацию о наименовании игрушки, страны, где она изготовлена, местонахождении изготовителя и его товарном знаке, минимальном возрасте ребенка, для которого предназначена игрушка, способах ухода за игрушкой, дате изготовления, сроке службы и условиях хранения. На игрушке для детей до 3-х лет на этикетке должна быть информация об основном конструкционном материале, из которого она изготовлена. Следует обратить внимание на наличие предупредительных надписей, которые могут указывать на возможность использования игрушки только в присутствии взрослых, на ограничение использования игрушки по возрасту. Вся информация, представленная на этикетке, должна быть легко читаемой и на русском языке.
Подтверждением, того что игрушка соответствует требованиям по качеству и безопасности, является наличие на этикетке единого знака обращения продукции на территории стран-участниц Евразийского экономического союза (знак ЕАС).
Игрушка должна быть без острых выступающих частей, заусенцев и острых углов, о которые ребёнок может пораниться.
Важно, чтобы игрушка не имела стойкого неприятного запаха. Его наличие означает, что она изготовлена из «токсичных» материалов и является небезопасной для ребенка.
Звук, издаваемый игрушкой, не должен раздражать слух и пугать ребёнка. Перед покупкой игрушки с музыкальным сопровождением, прослушайте все мелодии и убедитесь в том, что ребенок не испугается. Кроме этого, обратите внимание на громкость звука и возможность его регулировки.
Мягкую игрушку, следует выбирать с плотным и хорошо прошитым ворсом, ее наполнитель должен быть без твердых или острых инородных предметов.
Маски и шлемы для игры из воздухонепроницаемого материала, полностью покрывающие голову ребенка, должны быть такой конструкции, чтобы исключить риск удушья в результате недостаточной вентиляции.
Игрушка, внутри которой может поместиться ребенок и представляющая для него замкнутое пространство, должна иметь отверстие для выхода, легко открываемое изнутри, а также поверхность с вентиляционными отверстиями.
При выборе игрушек для самых маленьких учитывайте, что их вес должен быть не более 100 граммов. Не допускается поверхностное окрашивание и роспись игрушек-погремушек и игрушек, контактирующих со ртом ребенка. Выбирайте плотные и прочные погремушки — это особенно важно, если внутри игрушки есть жидкость.
Детям до 3-х лет не следует покупать игрушки из натуральных меха и кожи, древесной коры, а также игрушки, имеющие фарфоровые, стеклянные, бумажные и картонные элементы. Если игрушка содержит в себе гранулы, менее 3-х мм, то гранулы должны быть во внутреннем чехле игрушки.
При покупке музыкальных духовых игрушек обратите внимание на места для соприкосновения с губами детей — они должны быть изготовлены материалов, не впитывающих влагу.
Покупая электрическую игрушку, убедитесь с целью исключения риска поражения ребенка электрическим током, что ни на одной ее составной части номинальное напряжение не превышает 24 В, а детали, контактирующие или способные контактировать с источником электрической энергии, а также кабели, провода изолированы и механически защищены.
Выбирая ребенку набор для химических экспериментов, тщательно изучите его состав: он не должен содержать вещества или реактивы, которые могут при смешивании воспламениться, образовывать вредные пары или газы, взрывчатые смеси.
При покупке игрушек, на которых ребенок может ездить, необходимо проверить их прочность и устойчивость к опрокидыванию. Нужно убедиться, что игрушки с механическим или электрическим приводом, имеющие механизм свободного хода или нейтральное положение коробки передач, имеют тормозное устройство, а игрушки с цепной передачей оборудованы защитными щитками.
Выбирайте подарок для ребенка с учетом его пожеланий, предпочтений и интересов, принимая в учет вышеуказанные рекомендации, тогда Вы приобретете качественную, безопасную игрушку и доставите ребенку большую радость.
Как правильно выбрать и использовать игровой набор для химических опытов
Многим детям нравятся зрелищные химические опыты с изменением цвета реактивов, выделением пара, бурлением, поэтому игровые наборы для проведения химических опытов, используя которые ребенок может сам проводить подобные опыты, представляют для детей особый интерес.
Чтобы игровой набор для химических опытов доставил ребенку радость и не причинил вреда для здоровья, необходимо приобретая его соблюдать следующие рекомендации:
1.Приобретать игровой набор для химических опытов нужно только в местах организованной торговли (магазины, супермаркеты, официальные рынки и ярмарки).
2. Игровые наборы для химических опытов, как правило упакованы в картонные коробки. Обратите внимание на информацию, указанную на ней. Она должна содержать сведения о наименовании набора, стране, где он изготовлен, местонахождении изготовителя и его товарном знаке, минимальном возрасте ребенка, для которого он предназначен, дате изготовления, сроке годности и условиях хранения, составе набора.
3. Для подобных наборов рекомендуемый возраст детей старше 8 лет. Кроме того, следует учесть поведенческие особенности ребенка, его способность четко соблюдать инструкции по использованию вещей. Следует обратить внимание на наличие предупредительных надписей, которые могут указывать на возможность использования набора только в присутствии взрослых. Вся информация должна быть легко читаемой и на русском языке.
4. Выбирая ребенку набор для химических экспериментов, тщательно изучите его состав: он не должен содержать вещества или реактивы, которые могут при смешивании воспламениться, образовывать вредные пары или газы, взрывчатые смеси. Обратите внимание на наличие предупредительных значков.
5. Убедитесь в наличии в составе набора инструкции по проведению опытов.
Важно помнить, что использовать игровой набор для проведения химических экспериментов ребенку можно только в присутствии взрослых.
Вместе ознакомьтесь с инструкцией по проведению опытов, правилами безопасности и информацией по оказанию первой медицинской помощи. Храните их в качестве справочного материала. Следует проводить только те опыты, которые описаны в инструкции к применению, так как неправильное использование химических веществ, входящих в состав набора, может явиться причиной несчастных случаев и нанести вред здоровью ребенка. Проследите, чтобы ребенок соблюдал правила безопасности при использовании набора – надел очки, перчатки. Объясните ребенку, что нужно избегать любых контактов химических веществ с глазами и ртом, не вдыхать порошок, пыль. Проводите опыты в просторном, хорошо освещенном помещении. Предусмотрите возможность проветривания данного помещения и близость источника водоснабжения. Маленьких детей, животных лучше удалить из помещения во время проведения опытов. Нельзя есть, пить и курить в помещении, где проводятся эксперименты. После окончания опытов, необходимо убрать набор, тщательно вымыть руки.
Правильный выбор игрового набора для проведения экспериментов, использование его только в Вашем присутствии, четкое соблюдение инструкций по его применению сохранит здоровье Вашему ребенку и принесет радость от проведения опытов.
Берегите себя и будьте здоровы!
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EVHbIA KOHCYNISTAUMOHH I LIEHTP
POCTIOTPEGHATIOPA 8.600-555-49-43

ACCOPTUMEHT TOBAPOB, MIPELIHASHAMEHHbIX 41 AETEW O4EHb PASHOOBPASEH, HO HALLE B KAHECTBE NOZIAPKA BbIGUPAIOT MTPYLLIKY. U1l TOFO, HTOBbI OHA MIPUHECITA PEBEHKY
TONbKO PALOCTb, BbINTA BE3ONACHOI /1S EF0 30POBbS, CNEAVET YHECTb CAIEAVIOLLME PEKOMEHZALMI:

TIpHOGPETATS WTPYLLKY HYKHO TOTSKO B MecTax
‘ODTaH30aHHOR TOPIOBTA.

UrpyuIKa OGRSaTensHo fOmHa HETb STHKeTNY,
COnEpXaLLYI0 WHBOPHALINO O HaHMEHOBHN
WIDYLIKW, CTPaH, 1 WITOTOBNEHR, MAHNANSHOM
503paCTE PROEAKA, COCOGEX YXOJA 32 WTPYLIKOR,
ATE W3TOTORNEHIR, CPOKS CIYXGb1 W YCAOBUSX
Xpaehus. OGRSATENs M ABTRETCA HaTHHe Ha
HRETKG 3HaKa EAC.

Baxio, 470661 WIPYLIKA He WNENa CTOKOTO
HENPHATHOTO 3anaxa. ET0 Har4e o3aiaer
TOKCHSHOCTS» W ABNAETCA HEGRIONACHOR.

‘30K W3DABAEMbI MTPYILKO OH He JOTKEH
PIBADIXaTH CAYX  NyTalh POGEHK.

MSTKYI0 WEDYLIKY, CeAyeT BLIGHPaTb G AMOTHSIM 1
XOPOLLO MPOLLNTSIH E0PCOM, e HanonHHTErs
ROXeH GbiTs 623 TBEASI HIM OCTPHX IDEAMETOE.

Mackn 1 wembi {15 Wipsi w3
BO3/YXOHENPOHNIAENOTD MATEPHANa, NOTHOCTBIO
TIOKPbIBaLOLLE FONOBY PEGEHKa, AOMKHb!
MCKIIONATH PHCK YAYLLLS 8 PeaybraTe
HElOCTATO4HOR BRHTWNALUM.

ViYL, BAYTIH KOTOpO MOXET NOMECTHTbGH
PEGEHOK 1 NDECTABTAIOLLEA 3aMKHYTOR
IPOGTPAHCTED, JOTXE NETS OTBEPCTHE A3
SLXOTA W BEHTIALOHHIE OTEEPCTI.

BEG HTPYLLIEK 1A CAMBIX MATEHBKINX JOTKEH by
e Gone 100 pawn. He fonyckaeca

N0BEPIHOCTHOR OKPALIMEGHHE WTDYLLEK,
KONTaKTHpYIOLYE CO PTOM peGena

TTAM 20 3:X N He CTJET NOKYTAT WYL
HATYDANLHIX HOXa W KOKH, ADEBECHOTt KOPs, &
TRIKE HIBYLIKH, NGOG (GapAbOpoBLe,
CIEKNAHHbIe, 6YMEXHSIE W KADTOHHE STEMEHTb.

TTDH NOKYIK? MYGHIKATbHSE AYXOBbIX HTDYLIEK
OBPATHTE BHINGHWE 2 MECTa A CONDHKOCHOBEHHS
CIYGaUM 2STll— O AOMKGHSI G HFOTOBTEHSI
S MATEDHNOB, e BNATHBBIOLNG BGTY.

10Ky AMEKTPHYECKYIO HTPYLLKY, YBAMTeCh, 4T0
Hi 42 OJHO 6@ COCTABHOR YaCTH HOWMHANHOE
HaNPAXEHHE He NpeBbILZET 24 B, NPOBOfA
WSOTHDORHSI W MEXEHHSECKN SALILSHS.

TIpH NIOKYTIKE WTDYLIEK, Ha KOTOPSIX PEGEHOK MOXeT
3T, HEOOXOMO TIPOBSPHTS X NPOYHOCTS U
YOTOiHBOGTS K onpoKEasHo. Hrpywkn
HOTXHb! UMEROTS TOPMO3HO YCTPOICTB0,  HIPYLKIA
G UeNHOI Nepeate 0GOPYADBaHb! SALMTHINM
e

'Kak NpasnbHo BbIGPaTh W WCMIONb30BATH MIPOBOI
Ha0p 1A XMUYECKIK ONLTOB:

1. 1pHOGPETaT WTPOBOR HaBop 1A XiMIeCKX
OMBITO HYXHO TONEKD B MECTX OPTaHHSOBZHHOR
Toprosnu.

2. OGpaniTe sHAMaHe Ha WHDOpMALWO,
YKESHHYIO Ha YNaKOBKE. OHa AOTKIA COREPXaTL
NOMHble CoeAeHS O Habope. OGRSATENbHbM
SNAETCA HANHHE Ha STHKETKE 3HaKa EAC.

3. LR NOROGHX Ha6OPOB pEKOMEHAYEMSI
B3pact perei crapue 8 e OGpaTHTe sHAMaHME
HaHATHE ETYTESUTENbHbX HAATHCEH.
VIHHOPMALIA AOKHA GLITb Ha PYCCKOM ASbIKE.

4. VisywHTe COCTas HaGOpa: OH He JlOmKe
‘COEPKATS BEUIECTBA WM PEAKTHBS, KOTODbIE MOTYT
IPH CMEWWBAHIN BOCIAMEHNTLCA, 0GPA30BIBATS
BDEAHbIS NaDbI WTH 12351, BIPBIBNATLI CHECH,

5. YGeIuTech B Hanwt i B COCTaBe HaGopa
WHCTPYKLIM N0 NPOBEZHHIO OMbITOB.

BAXHO NOMHIT, 170 HCNONs308aT HTDOBOTH
420D 1A DOBEEHR XHMINECKIX SKCTEPHNEHTOS
PEGEHKY MOXHO TONSKO B TIPHCYTCTEMH B3OCTLIX.

BIMGCT 03HAKOUBTECH € HHCTPYXLHER 10
IPOBEAEHI ONLITOB, NP2 GESONACHOCTH W
WHCPOPMaLWE! 10 OKASHI NEPEOM MERMLIHCKOT
IOMOLLY. XPaHATE ¥ B KEHECTBE CIPABONHOTO
aTepHana. CAEAYET NPOBOANTS TONLKD Te ONLTs,
KOTOPbIE GNIHCZHb! B WHCTDYKLIN K TDHIEHEHHO, T2K
KaK HEPABILTSHOE YCTOTb3OBZHIE XINHSECKHX
BELLIECTB, BXOARLLIAX B COCTAB HaG0pa, MOXeET
BUTHCA PHYHHOR HECHACTHBX CYQEB 1 HaecTH
B 0DOBLIO PeBeHKa. Henbas ecth, NHTh
KYPHTS B MOMEUEHAM, (€ MPOBORATCA
KCAEPHMENTH. 110CTe OKORAGHAR ONBITOR,
HEOXOLMMO YGPaTs HAGOD, TATENHO BT
Py,

BEPETUTE CEBS 1 BYSTE 3[10POBbI!
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